

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año IX. Número 3.005

En la Isla al mes ptas. 1'50
Resto de España 1'75
Extranjero 2'50

Mahón sábado 14 de Marzo de 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva — Teléfono, 123

Consultorio

Médico-quirúrgico de especialidades

(Calle Nueva, núm. 7)

Análisis químicos completos y micrográficos
a cargo de los Doctores

ERESPÓ: Médico primero de Sanidad de la Armada. Enfermedades secretas y de la piel.—De once a una (mañana) y de seis a ocho (noche).

BELLOJIN: Médico de Sanidad Exterior, por oposición. Enfermedades del pecho. (tuberculosis).—De cuatro a seis tarde).

FIOL: Médico segundo de Sanidad Militar. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, y cirugía general.—De dos a cuatro (tarde).

El partido conservador

El enigma de la renovación nacional se ofrece a casi todos los partidos cogiéndoles de espaldas. Nada les apura si no es la prosecución de sus maningas y el desove de los caciques máximos, dando vida a incalculables mínimos caciques.

Durante la etapa conservadora que acabó en 1910, el partido conservador gozó la más completa e injustificada opinión de robusto y disciplinado. La observación descuidada achacaba esta vitalidad asombrosa a los méritos personales del jefe, cuando era éste, como se ha visto luego, un prisionero de su hueste, o más bien, de ciertos intereses representados cuantiosamente en ella. Lo demuestra la prisa con que le han dejado solo.

El partido conservador ha sido en los últimos tiempos «una sociedad anónima de insuñtos», sin mezcla de ideal ninguno. No ha tenido, como la conciencia conservadora de otros países, la propensión al cambio lento en lo esencial y el respeto casi supersticioso de las formas. El partido conservador español ha sido una mezcla híbrida de azores de aire vicio bancario, aristócratas deportistas, tal cual raposa de sótano eclesiástico y unos cuantos barbianes con sangre de trabucaire, venidos al mundo con retraso. Como fundente y brújula de esa mixtura política han actuado hombres de inteligencia, de los cuales unos representaban el apeyamiento de toda vibración moral y otros un escepticismo desolador. La excepción habida en su última etapa de gobierno parece no haber tenido otro objeto que suministrar a las gentes despiertas la prueba de que en la España de hoy son entre sí de naturaleza cíclica yente los términos conservador y gran estadista.

Esa reacción, mal trabada, se disgregó en cuanto sus componentes advirtieron que el tesón de un hombre a quien ellos tenían por el mejor broquel de sus intereses de clase lo convertía circunstancialmente en el mayor peligro para tales intereses, y corrió a agruparse alrededor de las próximas ollas de Egipto. El movimiento ha sido tan brusco, tan primero, como se dice en casulística, que ha dejado al aire los designios más secretos de sus autores, así de los fugitivos como de los estadizos. Con él ha quedado el partido conservador definitivamente exhausto de la ínfima porción

de ideas que algún día pudo contener.

Durante mucho tiempo se le ha presentado como más propicio a la evolución que el partido liberal. No hay tal cosa. Sus leyes obreras no han significado un reconocimiento de derechos, sino una tentativa de soborno cerca de la clase asalariada, un narcótico para evitar que fuese hasta donde amenazaba ir. Creyente fanática en la posibilidad de perpetrar el momento presente, la tendencia conservadora no se ha preocupado sino de dos cosas: asegurar la continuidad del privilegio a sus gozadores; amortiguar el sentido de la protesta en los de abajo mediante actos y los de piratería gubernamental. En medio de estos dos propósitos se ha triturado como entre las piedras de un molino a la clase media, dotada de suficiente personalidad económica para pagar los tributos, y sin la bastante influencia política para eludirlos. De aquí brota el ahogo económico que ha segado en flor las carreras de muchos jóvenes de porvenir, no ya impidiéndoles seguirlos sino sujetándoles a sus aspectos más adocenados y alejándoles del cultivo serio de ciencias y artes que forjan patrias; y al que la clase media de otros países ha aportado el mayor número de sus nombres ilustres. De la actuación conservadora han venido a quedar como dos manojos denunciadores a la Historia de una incapacidad radical de Gobierno; una ley y una corruptela: la Constitución doctrinaria del 79 y el privilegio tácitamente resucitado de la exención de impuestos en favor de caciques poderosos. Últimamente se quiso barnizarlo con una naturaleza de modernidad, mostrando el jefe del Gobierno un loable propósito de ponerse en contacto con las multitudes, fuente viva y perenne de energía política y además fuente única.

Se intentaba, nos dijeron, hacer unas elecciones a la inglesa. Por ello se entendía acudir a la asamblea popular, a la propaganda callejera, al cartel, al folleto, a todas las formas conocidas de difusión de las ideas. ¿Ideas he dicho? ¡A! Ved aquí la dificultad. Porque si no hay ideas, no es posible su propaganda, apoyo y demostración. Todo lo que se hubiera querido hacer en tal sentido no hubiese podido ser sino hueca sonoridad y fantasmagorías mejor o peor aderezadas.

En el pomposo anuncio del señor Dato se vió muy bien que su espíritu ductil y maestro en el arte de las for-

mas, percibía con impidez el eco de unas elecciones a la inglesa. Falte el «para qué», y esto es lo que no se vislumbra por ninguna parte, y por lo que, al fin, no ha venido a realizarse el proyecto.

En la guerra, las caminatas intrapopulares de los ministros y candidatos a diputados con, además de exploraciones electorales, una exposición de principios y métodos, un anuncio de reformas, un programa en suma. Un programa, recogido, engullido, digerido y asimilado por las oposiciones durante la propaganda; un programa examinado, criticado, triturado y visto al microscopio por los interesados en combatirlo o en defenderlo, y que, cuando llega al Parlamento, entra, sacudido de rellenos inútiles, a cuajar en leyes al galope.

El Gobierno conservador no podía darnos esto, porque en cuatro años de oposición su lema ha sido el de la escuela fisiocrática en Economía, pero invertido: «Ne laissez pas faire, ne laissez pas passer». Para ello, no ha necesitado moverse, le ha bastado con atravesarse en medio del camino. Su dinamia mental le ha tenido cuatro años dando vueltas alrededor de la «semana trágica», atraído por ella como el protagonista de Dostoyevsky, en «Crimen y castigo», hacia el lugar de su delito. Cuando ha despertado de la obsesión, se ha puesto a comer tranquilamente, sin recordar nada de lo pasado.

Esta es la obra del partido conservador.

Para devolverle a la normalidad, necesita una lucha de ideas que le abra y le fortalezca las entendederas. Y es de creer que hayamos de resignarnos a darlo definitivamente perdido, porque la parte alterada es una de las más difíciles de encontrar, cuando se encuentra, en un partido conservador.

Matías Penalba.

(De «El Liberal» de Madrid.)

EL MENTALISMO EN BARCELONA

Hablando con el fundador don José Carreté

(De «El Día Gráfico».)

No conocíamos personalmente a don José Carreté, tiempo atrás nos obsesó con su libro «Mis Consejos. Preparación al mentalismo», y esta obra nos sorprendió.

Empezamos a leerla por pura curiosidad y acabó por atraernos y ya no la dejamos hasta llegar al fin. Al cabo de un tiempo, ya no quedaba sino leer el folleto titulado «¿Qué es el Mentalismo?» y debido a la pluma del mismo autor, que condensa las modernas teorías, tan en boga en Norteamérica y en diversos puntos del globo, y la continua lectura de la revista que con el mismo título se publica todos los meses y que contiene en todos sus aspectos—desde el más elevado al más elemental y asequible al vulgo—la entraña de la doctrina mentalista, hizo nacer en nosotros el deseo de conocer al autor de estas obras.

La revista «Mentalismo» tiene instalada la Redacción en la calle de Escudillers, número 75, en un piso amplio y lujoso y dispuesto con gusto y confort.

El señor Carreté salió a recibirnos al pie de la puerta y nos estrechó la mano con la cordialidad y franqueza que le son propias.

Carreté es más bien de elevada estatura y grueso lo cual le da un aspecto de robustez y de sanidad corporales que reflejan la fortaleza de su espíritu. Su

res respira a la vez bonhomía y entereza de carácter.

Nos sentamos frente al original escritor—el único que en España escribe sobre Mentalismo—y nos dispusimos a interrogarle.

—¿El fundamento de sus novísimas teorías?

—Sencillamente. Los mentalistas queremos formar una gran comunidad de hombres buenos y que se sacrifiquen por el Bien.

—¿El fundamento de su concepción de la armonía universal es nuestra finalidad. Queremos educar al pueblo e instruirlo fortificándole moral y materialmente; despear sus energías, educar sus facultades mentales para que aprenda a conocerse a sí mismo y dominarse respetando a los demás para a su vez ser respetado.

—¿Necesitamos de todos los medios. La pluma y la palabra. Mis escritos los repito una y mil veces, ya en forma de conferencias ya en conversaciones particulares.

—¿...? —Si, tiene usted razón. Estas últimas, es decir, las conversaciones íntimas me permiten conocer directamente los defectos del que podríamos llamar «enfemo moral» y por lo tanto aplicar, a manera de sistema curativo, las palabras justas que han de transformar al individuo en un ser totalmente nuevo.

—Efectivamente, no le han informado mal. No me limite al bien moral sino que—hombre amante de lo práctico—he organizado una verdadera «hermandad» mentalista.

—¿En qué consiste? Sencillamente en algo muy práctico y de positivos resultados. Vea usted:

Por cinco pesetas al año, precio de la suscripción, llevamos a domicilio una lujosa Revista mensual ilustrada, instructiva, amena y ajustada a los preceptos de la moral más pura.

Segundo. Trabajo asegurado o manutención diaria en caso de faltar éste.

Tercero. En caso de enfermedad, médico, medicinas y alimentación completamente gratuita.

Cuarto. Pisos a mitad de precio.

Quinto. Un seguro de capitalización, que puede servir para el establecimiento de un hijo, dote de una hija o para el mismo suscriptor en caso de accidente desgraciado.

Sexto. Colegio Mentalista gratuito.

—Todo esto no es más que el premio que el profesor da a sus alumnos, a cambio de que éstos sepan la lección.

Ampliando una información

Los resultados que obtienen los apóstoles de las doctrinas mentalistas son realmente asombrosos y esta obra atrae la atención general hasta el punto de que no hay en Barcelona quien no se ocupe de ella, habiendo penetrado con éxito franco en todas las regiones españolas y en muchas extranjeras.

El señor Carreté está plenamente convencido de la eficacia de la doctrina Mentalista y dice con profunda convicción a cuantos le escuchan:

—Quiero que mi obra sea conocida y juzgada por todos; por la Prensa y las autoridades en primer término, y después por cuantos se interesan por el bien de sus semejantes. Mentalismo es hijo de la necesidad, que reclama una sociedad cada día y corrompida, de regenerarse y es como una oleada de oxígeno en una atmósfera viciada.

Cuantos escuchan al señor Carreté, influidos por el entusiasmo que anima sus palabras, se despiden de él diciendo:

—¡Ojalá que la voluntad de un hombre venza la indiferencia de una sociedad egoísta y escéptica, tan necesitada de ideales como de aire y de luz las plantas que agonizan en la sombra!

Para más informes, a los representantes de Mentalismo en Menorca, don José Nacher, Deyá, 36, y don Joaquín Caro, Gracia, 65.

UN CUENTO DE BOCCACCIO

CASTIGADO POR CURIOSO

París.—Una señora joven y muy hermosa tuvo noticias de que su marido, de cuya fidelidad sospechaba hace tiempo, se encontraba en compañía de cierta dama en un hotel cercano al bulevar Montparnasse.

Decidida a sorprender al adúltero, se presentó en el hotel y rogó al hostero y a un mozo que subieran con ella a la habitación donde su marido se encontraba, para que fuesen testigos del delito que pensaba descubrir.

Un huésped del hotel, hombre curioso y aficionado a las historias picantes, encontró aquello muy de su gusto, y, regocijándose de antemano con las escenas que iba a presenciar, se ofreció a la ofendida esposa para servirla también de testigo.

Subieron todos sigilosamente a la habitación donde el marido traidor se hallaba y, en efecto, se comprobó, harto claramente, el crimen que se trataba de descubrir.

Pero lo que causó en todos mayor sorpresa fué ver que la dama culpable era precisamente la esposa del huésped que tan voluntariamente se ofreciera de testigo.

Es de suponer que al pobre hombre se le habrá quitado para siempre el vicio de la curiosidad.

COMO SE CIVILIZA

Los horrores de Nuevas Hébridas

Londres.—Ha producido gran emoción el Memorandum dirigido a sir Edward Grey por la Sociedad protectora de los indígenas coloniales y del cual publican extractos los periódicos.

En dicho documento se denuncia que los gobiernos han desoído sistemáticamente las denuncias que la Sociedad viene formulando desde hace cuatro años sobre la horrible situación de los indígenas naturales del condominio francoinglés de Nuevas Hébridas.

Las autoridades inglesas y francesas cometen y toleran verdaderos horrores. En todo el Archipiélago se practica la trata. Los obreros de las plantaciones son vendidos como esclavos. Se obliga a trabajar en ellas a los niños durante diez y ocho horas, y se tortura sin piedad a los que huyen al interior y luego son capturados. A los indígenas remisos en el trabajo se les infligen castigos horrendos.

En vista de eso, la Sociedad protectora de los indígenas coloniales pide que una Comisión investigadora especial escudriñe sobre el terreno tales horrores.

Las denuncias antedichas han producido tanta impresión, que inmediatamente se ha constituido un grupo de diputados para hacer que la Cámara de los Comunes tome cartas en el asunto.

En breve irá a París una Delegación de la Sociedad, para pedir al pueblo francés que coadyuve a poner término a las infamias que ocurren tanto en la zona inglesa como en la francesa de Nuevas Hébridas.

Nuevo Mando

Mando Gráfico

Blanco y Negro

H. B. C.

Véndense en la «Tipografía Mahón», calle Nueva.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica etcétera, ejecutados con la máquina

DMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda Industria en que se emplee la costura

SE RUEGA AL PÚBLICO VISITE NUESTRAS SUCURSALES

Todos los modelos a Ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

COMPANÍA SINGER

Máquinas para coser

Establecimientos para la venta en la provincia de Baleares

PALMA: Calle Jaime II, 4.
MAHON: Calle Nueva, 32.

Academia de corte y confección

SISTEMA "MARTI"

Único autorizado por el Gobierno de S. M. dirigido por la Profesora D.^a Ignacia Cerveró de la Central de Barcelona Calle del Rosario, núm. 21

La Profesora agradece al favor que le dispensa el público mahonés, en sus deseos de dar a conocer este incomparable sistema y se beneficien las señoras y señoritas de él, admitirá alumnos todo el mes de Marzo, quedando después definitivamente cerrado el curso. Se garantiza la completa enseñanza de corte y costuras de prendas en tres meses.



EL 2

Los brillantes resultados obtenidos en la fábrica de QUESOS y MANTEQUILLAS de Narciso Font, Mercadal, (Menorca) justifican su valor.

Desde hoy se venderán tan ricos quesos y mantequilla en el acreditado establecimiento de A. Cantamisa, Hannover

2

También ofrezco al público el non plus ultra Cuajo leche MALMO que es el mismo que emplea dicho fabricante.

Hannover 2-MAHON

GUSTAVO DE SUECIA

EL REY Y EL PUEBLO

Berlín 8.—Comunican de Estocolmo que la actitud inesperada del Rey don Gustavo ante los 30.000 aldeanos traídos a Estocolmo por los conservadores, en defensa de los proyectos militares y la política rusófoba, puso al partido liberal y a los partidos populares todos frente a la dinastía. El partido que se encargó del Poder veíase sólo. En el país cundía la agitación republicana. Después de la disolución del Parlamento, en mítines y manifestaciones, en tribunas y periódicos, se dedicaron al Rey juicios poco amables.

Las caricaturas pintaban al Monarca en el trance de perder su Corona. Los conservadores no tienen la esperanza de adueñarse de la Cámara de los Diputados y se veía ya claramente que la mayoría sería para los liberales y socialistas. El Gobierno ha debido, pues, mostrarse prudente, y en espera de la hora de abandonar el Poder ante la hostilidad impasible de los pacifistas, ha dado al Rey consejos de moderación que, aunque secretamente tenidos, son delatados por los hechos.

Y es muy elocuente el de la declaración real hecha ante su Consejo de ministros: «Nunca pretendí, no pretendo ni pretenderé favorecer el poder personal del Rey. Fui, soy y seré fiel observador de la Constitución.»

Estas palabras quieren decir que el Rey cede a la agitación liberal, y reconoce de una manera implícita que obró mal al ver en la manifestación de aldeanos traídos por los conservadores de todos los puntos del país la única y genuina voluntad del pueblo.

Acusados de un delito que, según ellos afirman, no han cometido, y cuyas pruebas condenatorias quedan esfumadas, al parecer, ante la certeza de otros hechos contrarios, el rigor de la ley cae, sin embargo, sobre ellos y se dispone a aplicarse la pena máxima, que no tiene reparación posible.

Juan Portell y Lorenzo Andrea, que así se llaman estos dos hombres sujetos a un posible error, y que, viéndose cerca de la muerte, aman justicia y piden que la verdad triunfe volviéndoles nuevamente a la comunidad de la gentes honradas, nos escriben manifestándonos sus amarguras y sus incertidumbres ante lo equivoco de su suerte, pendiente ahora de la rectitud del Tribunal Supremo.

Estos desventurados, para los cuales el Jurado, a instado de su veredicto, pronunciado tal vez inconscientemente, pidió acto seguido el indulto, reclaman el apoyo de la Prensa de toda España y se dirigen a todos los hombres de recto pensar y sano corazón, para que la luz de la verdad disipe las sombras de la culpa en que se ven envueltos sus nombres honrados.

Todos sabemos pensar, y mucho más aquellos que por su ministerio augusto están encargados de mantener el imperio de la Justicia, en que una equivocación, en la que fácilmente puede caer la humana falibilidad, un error fatal que puede ocasionar la supresión de dos inocentes, dos seres acaso útiles a la sociedad, es mucho más terrible y pernicioso al orden moral, que no que la justicia deje de tener satisfacción en un momento determinado.

(De «El R. dicl»)

TEATRO EXTRANJERO MAURICE MAETERLINCK

La princesa Malena
La Intrusa
Los ciegos

Tres obras en un solo tomo, traducidas por Martínez Sierra.

Precio: 3'50 Pesetas.

Véndese en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

DEL MAR

Procedente de Palma ha dejado caer anclas en su habitual fondeadero el vapor correo «Monte-Toro», al mando de su capitán don Bernardo Cabot. Zarrará esta tarde a las cinco y media para Barcelona.

Mañana temprano debe llegar el vapor «Mahón» procedente de la ciudad ceidal.

También llegará a Ciudadela el vapor del mismo nombre procedente de Palma.

Exploradores de España

El próximo domingo día 15 tendrá lugar en la sierra de Binaxa la celebración oficial de la fiesta del árbol, de acuerdo con la Cámara agrícola y bajo el patrocinio de la Dirección General de Repoblaciones Forestales (ministerio de Fomento)

Plantados ya el domingo anterior 50 pinos por los exploradores y abiertos los hoyos para los 50 restantes que han de plantarse, tomarán parte en la fiesta las autoridades, invitados y asociados que concurren auxiliados por los exploradores.

Estos saldrán del ateneo a las nueve en punto, llevando la comida fiambre. Los ciclistas montados.

El regreso se emprenderá a las 10. Mahón 12 Marzo de 1914.—El Secretario, Julio Guerra.

Teatro Principal DE MAHON

Función para hoy sábado 14 de Marzo. Reprise de la hermosa opereta en tres actos de gran espectáculo y éxito mundial

LA GEISHA

En los entreactos películas proyectadas por una hermosa máquina Gaumont.

Mañana domingo 15

Tarde a las 5

Selectas proyecciones de cine y EL ENCANTO DE UN VALS

Noche a las 9

Sugestivas proyecciones de cine y segunda representación de LA GEISHA

NUEVO CINE

Situado en la calle de Roig

Grandiosa sesión para hoy sábado

A las 8 y tres cuartos

PROGRAMA

Estreno de la película dividida en seis partes

LA SEGUNDA MADRE

Mañana domingo dos sesiones, a las 5 y cuarto y 8 noche exhibiéndose la grandiosa película «La Segunda Madre» y terminando con un lucido baile de piñata.

Don Benito Aguiló Martí,

Resaudador de contribuciones de la Zona de Menorca, de la que es Arrendatario don Bartolomé Mir.

Hago saber: Que por el señor Tesorero de la Provincia se ha dictado en las relaciones de morosos de las contribuciones Rústica, Urbana, Industria correspondientes al primer trimestre de 1914 la siguiente

Providencia: Por cuanto los contribuyentes comprendidos en esta relación no han hecho efectivas sus cuotas en los plazos señalados por Instrucción; quedan incursos en el recargo de primer grado o

sea el 5 por 100 sobre las mismas que establece el artículo 50 de la vigente Instrucción para el servicio de la Recaudación, pudiendo satisfacer dichas cuotas y el mencionado recargo durante los tres días siguientes a la publicación de la presente en el B. O. de la provincia, según dispone el artículo 52 de la antedicha Instrucción.

Lo que hago público para que llegue a conocimiento de los deudores por los expresados conceptos y puedan hacer efectivas sus cuotas y el mencionado recargo, durante los días 16 al 18 en Mahón calle de la Infanta, 12, y horas de costumbre, donde tengo mis oficinas, advirtiendo que transcurrido dicho plazo se decretará el 2.º grado de apremio contra los morosos.

Mahón 13 de Marzo de 1914.—El Recaudador, B. Caules.

El Dr. Llansó en la Casa del Pueblo

Anoche celebró en la Casa del Pueblo una reunión del Directorio y de los Comités a la que asistió nuestro ilustre amigo el Dr. Llansó.

Como los correligionarios se enteraron de dicha reunión, llenaron por completo el local, de tal manera que era imposible dar un paso por sus salones.

Al llegar el Dr. Llansó se le hizo una manifestación de simpatía en extremo conmovedora, obligándole a dirigir la palabra para agradecer tales muestras de adhesión.

Estudió concienzudamente las causas que han dado la victoria al millonario señor Squeila y prometió que lucharía con tesón al lado del partido republicano y que cualesquiera que fueran las resoluciones que en lo sucesivo se tomaran, nuestros contrarios no lograrían salir nunca por el artículo 29, porque si el partido republicano no tuviera candidato, él, sin vacilación, daría su nombre.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos, infundiendo nuevos alientos a nuestros amigos, que sienten ansias de lucha guiados por el nombre prestigioso del doctor Llansó.

Había después el señor Acevedo agradeciendo al doctor Llansó sus frases de aliento y esperanza, y prometiendo que el partido luchará siempre fuerte y unido, sirviéndole de guía las enseñanzas que del señor Llansó tiene recibidas y teniendo puesto en él su pensamiento para la salvación de Menorca y para el triunfo de las ideas de libertad.

Después se celebró la reunión del Directorio y de los Comités, de los cuales no faltó ni un sólo individuo, tratando con el doctor Llansó de la futura actuación del partido republicano, que hoy, más entusiasta que nunca, está en línea de batalla contra sus eternos enemigos.

Las reuniones de anoche serán el punto de partida de la nueva campaña que emprenderemos todos sin vacilación, confiando en la decisión y el entusiasmo del pueblo.

Crónica local

Los conservadores humildes se quejan de que los señores del partido, apenas terminadas las elecciones, ya no les saludan.

«Pues qué se habían pensado? No sabían que todas aquellas sonrisas, apretones de manos y golpecitos en la espalda e án cosa de elecciones y nada más?»

Ahora que ya no les necesitan les echan a la perrera y hasta les niegan el saludo en la calle.

Ser pobre y conservador es un contrasentido que se paga con el desprecio de todos.

Actos civiles en Alayor: Hace poco tiempo se unieron en matrimonio la joven María Cardona Gornés y nuestro amigo don Gabriel Pons Rotger.

También recientemente fué inscrito en el registro civil el niño Gilberto Pons Catalá hijo de don Bernardo y doña Carmen, también amigos nuestros.

Con motivo de tan faustos sucesos y de la entereza y consecuencia de convicciones demostradas felicitamos expresivamente a todos los expresados.

«Licor del Polo», soberano dentífico vegetal, sin ácidos que contienen otros muchos dentíficos noveles.

Anoche presenciamos el ensayo general de «La Geisha» en el Teatro Principal y nos complacemos haciendo pública nuestra buena impresión.

La presentación del final del segundo acto es hermosa y demuestra el acierto con que se ha llevado a cabo la instalación eléctrica.

Ayer llegó el vestuario y peluquería de Barcelona.

Todo promete un franco éxito que celebraremos.

A los buenos auspicios con que se anuncia la vuelta a la escena de la celebrada opereta hay que añadir el grato recuerdo que de esta obra conserva nuestro público a lo que tanto deleita la hermosa y dulce música de «La Geisha».

Para mañana domingo se anuncian funciones de tarde y noche que lo mismo que la de hoy serán amenizadas con escogidas proyecciones cinematográficas.

E. ROCANDIO

Médico especialista en las enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 12 a 2 y de 7 a 8

Anúnciay núm. 16

Consultorio Médico-Quirúrgico

Programa de las escogidas piezas que ejecutará mañana la música militar en el paseo de Isabel II.

Paso doble.—Pérez.

Gran fantasía de la ópera «Gisconda».

—Ponchelli.

Gran marcha Imperial.—R. Wagner.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al martes 10 del actual se anuncian las vacantes de las plazas de médico y de farmacéutico titular de San Luis, dotadas respectivamente con los haberes anuales de 1.000 pesetas y de 417'55 pesetas.

En la secretaría del Ayuntamiento del citado pueblo se hallan de manifiesto las condiciones a que deberán sujetarse los que obtengan las plazas vacantes que se anuncian.

Chocolate «Glutanol», ANTIDIABÉTICO. Venta, Antonio Cantamisa.—Hannóver, 2.

Creemos que ha de llamar poderosamente la atención la magnífica película de gran longitud «La segunda madre» que esta noche se desarrollará por primera vez en el popular y siempre favorecido Nuevo Cine.

No se trata de ninguno de esos films de argumento extravagante e inverosímil, sino sencillamente de las tristezas y martirios que una pobre niña sufre bajo el poder tiránico de una madrastra cruel y despiada, mujer galante que sorprende la buena fe de un caballero con quien se une en matrimonio.

La institutriz que educa a la niña es una profesora bondadosa y de noble alma que con cariño y dulce trato compensa los sufrimientos de la criatura.

Por malas y rastreras artes consigue la madrastra expulsar a la institutriz. La niña mártir decidida y valiente va en busca de la virtuosa aya y en casa de ésta la encuentra luego el padre después de haber sorprendido a su mujer en amoroso coloquio con un antiguo amante.

Desde aquel momento el nacimiento sol de la felicidad disipa las nebruras de los pasados infortunios.

Tal es en líneas generales el argumento emocionante de la cinta sensacional marca Gaumont que esta noche se extrenará en la sala de proyecciones de la calle de Roig.

Para mañana escogidos programas para las secciones de la tarde y de la noche.

UN ERROR JUDICIAL?

Dos condenados a muerte

En la cárcel de Palma de Mallorca gemen dos desgraciados a quienes la Justicia ha impuesto la más terrible de sus sanciones.

La señora doña Feia Morte de Roelló ha establecido en la calle de la luna número 8 un taller de confección de toda clase de vestidos, especialmente de fantasía y de hechura de sastrer.

Hacen recomendable el establecimiento la experiencia y buen gusto de la señora Morte de Roelló que durante seis años desempeñó el cargo de Directora de los grandes almacenes de «El Siglo».

Dicha profesora ha abierto también una academia de corte en la que se enseñarán los procedimientos más modernos y sencillos.

El vapor que salió ayer para Barcelona embarcó 135 cerdos pequeños.

Chocolate «Glutanol», ANTIDIABÉTICO. Venta, Antonio Cantamisa.—Hannóver, 2.

Dijo «La Almudaina» del martes:

«Recibimos de Mahón un telegrama concebido en los siguientes términos:

«Es completamente inexacta versión dada por Gobernador asunto Alcaldía Alayor.—Pou».

Como quiera que la noticia oficiosa a que hace referencia el anterior telegrama nos la había facilitado el señor Gobernador, le visitamos ayer.

El señor Martínez de Campos nos manifestó que ni él ni el señor Pou se hallaban en Alayor y que por lo mismo ambos conocían la noticia en cuestión por referencia. Que a él las noticias se las habían facilitado las autoridades».

En los números posteriores de del citado periódico hemos recibido no se trata ya del asunto mencionado.

El señor Pou llegó a Palma el lunes. Parecía natural haber procedido en idéntica forma que con el gobernador o sea haber ido a consultarle.

Anteayer era motivo de extrañeza y tema de conversaciones el haber salido a las siete para Barcelona el vapor correo «Mahón». La semana anterior, en idéntico día y en las mismas circunstancias el «Isla de Menorca» suspendió la salida. Se quería dar largas para que no pudiese regresar el domingo con los electores republicanos que habían de votar.

El vapor «Monte-Toro», en cambio, retrasó su salida de Palma para evitar que el sábado volviera a salir de aquí para Barcelona con los electores conservadores que no habrían podido votar.

Ni la «Isla Marítima» ni ninguna otra compañía naviera se conierte jamás en empresa electorera. Sólo a nuestra «Marítima» le cabe esta vergonzosa excepción.

Las demás casas armadoras saben bien que se deben al público y que están en el deber de mantenerse neutrales y fuera de la política.

«Cuándo lo aprenderá «La Marítima»?

Los corresponsales que en Menorca tiene «La Almudaina» han telegrafiado al diario palmesano citando una serie de informaciones fantásticas y tendenciosas.

En ellas aparece el señor Squella rimbado por gloriosa aureola, recorriendo estos pueblos rodeado por muchedumbres que le aclaman y le vitorean delirantes.

Quien no conociese la realidad y creyese las informaciones telegráficas de «La Almudaina» pensaría que para nuestra vergüenza al lado de los pueblos de Menorca es hoy un exaltado y fanático jaimista que disfrazado de «monárquico dinástico» ha comprado la investidura parlamentaria.

Bien puede ahora decirse: Así se escribe la historia.

Papeles pintados para decorar habitaciones

NOVEDAD Y ECONOMÍA

Pidanse nuevos muestrarios. Pl y Margall n.º 30.—MAHÓN.

MATADERO

Reses sacrificadas el día 6 de Marzo
1 buey, 243 kilos, Son Vidal de Binisayde, (Villa-Carles).
1 buey, 195 kilos, Binicadrell, (San Cristóbal).
1 ternero, 122, Vergel Coll des Vent.
1 ternero, 91, Sustrá de Biá, (San Luis).
1 ternero, 81, Noria Santa Fe.
5 carneros, 25, Ses Costas, (Mercadal).
2 carneros, 19, Antonio Guardia, (Alayor).
2 carneros, 23, Mungofre Nou.
5 cerdos, 210.

Día 7
1 buey, 340 kilos, Barcelona.
1 buey, 291, Barcelona.
1 vaca, 177, Noria de Planeda.
1 ternero, 229 kilos, Santa Rita, (San Luis).
1 ternero, 81 kilos, Espeume Nou.
1 ternero, 78, Rafal Roch, (Mercadal).
1 ternera, 195, Gabriel Archeti, (Alayor).
1 ternera, 66, Son Costa, (Alayor).
5 carneros, 27 kilos, Ses Costas, (Mercadal).
8 carneros, 76, Rafal Roch, (Mercadal).
2 carneros, 15 kilos, Son Pons.
2 carneros, 15, Propios.
3 carneros, 23 kilos, Binideufa, (Ferrerías).
1 carnero, 23, Binisues, (Ferrerías).
1 carnero, 8, Mungofre Nou.
8 cerdos, 306.

Día 8
1 ternero, 240 kilos, Turret de Dalt, (San Luis).
1 ternero, 60, Biniparrell de Esbert.
1 ternero, 83 kilos, Luis Carretero.
4 cerdos, 181.
Día 9
1 buey, 263 kilos, Barcelona.
1 ternero, 80, Malburg Vay.
1 ternera, 77, Turret de Dalt, (San Luis).
1 ternera, 77, Ses Costas, (Mercadal).
1 ternera, 58, Ses Costas, (Mercadal).
2 carneros, 19, Mungofre Nou.
3 cerdos, 153.

Día 10
1 buey, 315 kilos, Miguel Llambias, (Alayor).
1 ternero, 82 kilos, Ses Costas, (Mercadal).
1 ternero, 100, José Pons, (Ferrerías).
1 ternero, 88 kilos, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 61, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 86 kilos, Biniparrell des Turrobs.
2 carneros, 15 kilos, Antonio Guardia, (Alayor).
1 carnero, 20 kilos, Binisuefa de Torre.
1 carnero, 8, Mungofre Nou.
1 carnero, 12, Binifues, (Ferrerías).
2 cabras, 20, Turrusuli Nou.
2 cabras, 14, Binisermeña.
8 cerdos, 556.

Día 9
1 buey, 263 kilos, Barcelona.
1 ternero, 80, Malburg Vay.
1 ternera, 77, Turret de Dalt, (San Luis).
1 ternera, 77, Ses Costas, (Mercadal).
1 ternera, 58, Ses Costas, (Mercadal).
2 carneros, 19, Mungofre Nou.
3 cerdos, 153.

Día 10
1 buey, 315 kilos, Miguel Llambias, (Alayor).
1 ternero, 82 kilos, Ses Costas, (Mercadal).
1 ternero, 100, José Pons, (Ferrerías).
1 ternero, 88 kilos, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 61, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 86 kilos, Biniparrell des Turrobs.
2 carneros, 15 kilos, Antonio Guardia, (Alayor).
1 carnero, 20 kilos, Binisuefa de Torre.
1 carnero, 8, Mungofre Nou.
1 carnero, 12, Binifues, (Ferrerías).
2 cabras, 20, Turrusuli Nou.
2 cabras, 14, Binisermeña.
8 cerdos, 556.

Día 10
1 buey, 315 kilos, Miguel Llambias, (Alayor).
1 ternero, 82 kilos, Ses Costas, (Mercadal).
1 ternero, 100, José Pons, (Ferrerías).
1 ternero, 88 kilos, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 61, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 86 kilos, Biniparrell des Turrobs.
2 carneros, 15 kilos, Antonio Guardia, (Alayor).
1 carnero, 20 kilos, Binisuefa de Torre.
1 carnero, 8, Mungofre Nou.
1 carnero, 12, Binifues, (Ferrerías).
2 cabras, 20, Turrusuli Nou.
2 cabras, 14, Binisermeña.
8 cerdos, 556.

Día 10
1 buey, 315 kilos, Miguel Llambias, (Alayor).
1 ternero, 82 kilos, Ses Costas, (Mercadal).
1 ternero, 100, José Pons, (Ferrerías).
1 ternero, 88 kilos, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 61, Juan Mercadal, (Mercadal).
1 ternera, 86 kilos, Biniparrell des Turrobs.
2 carneros, 15 kilos, Antonio Guardia, (Alayor).
1 carnero, 20 kilos, Binisuefa de Torre.
1 carnero, 8, Mungofre Nou.
1 carnero, 12, Binifues, (Ferrerías).
2 cabras, 20, Turrusuli Nou.
2 cabras, 14, Binisermeña.
8 cerdos, 556.

Felipe Trigo
Un libro nuevo
El Papá de las Bellezas
Precio 3'50 ptas.
Véndese en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Academia de Corte
para señoras y señoritas

TALLER DE CONFECCIONES dirigidos por Doña Felisa Morte de Roselló ex Directora de los Grandes Almacenes de EL SIGLO de Barcelona Domicilio: Luna, n.º 8 —MAHÓN

VICENTE GANZO MEDICO Especialista en las enfermedades de los ojos. Ex-alumno interno por oposición y premiado en los Hospitales de Madrid. Ex-ayudante del doctor Albitos. Ex-jefe clínico del Asilo de Santa Lucía de Madrid. Consulta diaria Pi y Margall núm. 26

LORENZO PONS MARQUÉS. Médico especialista en las enfermedades de los ojos. Premiado por la Real Academia de Medicina de Madrid. Académico correspondiente de la misma. Director del Dispensario Oftalmológico Municipal. Consulta de 12 a 2. Anivevay 18.

Un éxito teatral
JOAQUIN DICENTA
EL LOBO
Drama en tres actos, estrenado recientemente en Madrid, con éxito extraordinario. Precio: Dos Pesetas. Véndese en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

CREDITO MERCANTIL

DE MENORCA (Mahón)
Bolsa de Barcelona del día 13 Marzo
Interior Contado 79 80
» A 84 65
» B 84 05
» C 83 10
» D 81 25
Amortizable 5 por 100 F. 99 10
» A 99 93
» B 99 79
» C 99 70
Acciones Norte fin mes 94 30
» Alicante » 94 40
» Orense » 00 00
» Banco E. Rio Plata 415 00
Obligaciones Almansa 4 o/o 87 75
Oblig. Norte 4 o/o 87 25
» Alicante 4 o/o 86 25
Amortizable 4 por 100 A. 91 50
Oblig. Orense primitivas 00 00
Franca Paris Cheque 106 20
Libras Cheque 26 77
Compra y vende toda clase de valores: Paga el cupón de la Deuda Interior y de la Amortizable al 4 o/o vencimiento 1.º Abril de 1914.

BANCO DE MENORCA

MAHÓN
Bolsa de Barcelona
Cotización del día 13 Marzo de 1914
TELEGRAMA DE LAS 16'15
Interior serie A. 84 70
Id. id. B. 84 15
Id. id. C. 83 14
Id. id. D. 81 30
Id. id. E. 79 90
Amortizable 5 p. 100 A. 99 90
Id. B. 99 65
Banco Español de la I. de Cuba. 407 72
Interior fin del mes 79 87
Nortes 94 35
Alicantes 94 40
Francos 106 20
Libras 26 77

El Banco de Menorca ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Compra y vende al contado Rentas y Obligaciones nacionales y extranjeras. Recibe órdenes para todas las Bolsas del mundo.

Facilita informes sobre toda clase de valores nacionales y extranjeros. Negocia cupones nacionales y extranjeros.

Consulta minuciosamente las amortizaciones de los títulos cuyos cupones le son presentados al cobro, dando aviso a sus tenedores en el caso de que aquéllos resulten amortizados.

Abre cuentas corrientes a la vista y a plazo fijo con abono de los intereses siguientes:

A la vista. 2 por 100.
De 3 a 6 meses. 3 por 100.
A 6 meses o más 4 por 100.

Admite depósitos en custodia y en cuentas de efectos. Expide giros, transferencias y cartas de Crédito.

Compra toda clase de moneda extranjera. Pagamos el cupón de la Deuda Perpetua al 4 o/o Interior y de la Amortizable al 4 o/o vencimiento 1.º Abril de 1914.

Libros nuevos

que se acaba de recibir en la Tipografía Mahonesa

JOAQUIN DICENTA.—«El lobo» (drama en tres actos y en prosa) 2'00
PABLO BAZÁN.—«La Quimera» 5'00
FELIPE TRIGO.—«El Papá de las Bellezas» 3'50
ANATOLE FRANCE.—«El Olmo del paseo» 3'50
PIO BAROJA.—«El Mayorazgo de Labrar» 1'00
MAETERLINK.—«La Princesa Malena».—«La Intrusa».—«Los ciegos» 3'50
Véndese en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Ayuntamiento de Mahón

Asamblea de Asociados

En la sesión ordinaria que ha de celebrarse este Ayuntamiento el lunes próximo a las 8 y media de la noche, se procederá a la elección por medio de sorteo de un vocal asociado en sustitución de don Alberto Seguí Gomila, por haber fallecido.

En el caso de que en dicho día no se reuniera número suficiente de señores Concejales para celebrar sesión, tendrá lugar dicho sorteo el miércoles siguiente a igual hora. Mahón 13 Marzo de 1914.—El Alcalde Presidente, Juan de Vidal.

PARA VENDER

Un piano automático y una máquina cinematográfica, todo en buen estado. Se darán por un precio módico. Para informes en San Luis, en la Cooperativa de Consumos «La Luz del Pervenir».

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA (Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Temporal en Melilla

Barcelona 14, 6 15. Detalles horrosos

Se reciben nuevos y horrosos detalles relativos al temporal que se desencadenó anteayer en Melilla.

Las penalidades y las pérdidas experimentadas son de gran importancia.

Han naufragado más de cuarenta embarcaciones.

El temporal ha amainado y las autoridades y personas particulares se dedican ahora a recorrer a las víctimas y a aminorar los perjuicios.

El «Ciudad de Sóller»

Desde que empezó la tormenta pudo observarse que el vapor «Ciudad de Sóller» y algunos otros estaban en situación muy comprometida.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de auxilio, faenas muy difíciles y peligrosas.

El «Ciudad de Sóller» embarrancó en la costa.

La compañía de mar redobó sus generosos esfuerzos para salvar en primer lugar a las personas y luego los efectos de a bordo.

Se consiguió librar a 17 tripulantes.

Para lograr este fin hubo que hacer rudos y penosos esfuerzos y arriesgar la vida.

En estas altruistas maniobras de salvamento resultaron heridos un teniente, un sargento y trece individuos de a compañía de mar.

Cuadro angustioso

En Melilla se ofrece hoy un cuadro angustiosísimo.

La población está consternada al ver los horrosos que ha dejado como funesta huella la pasada tormenta.

Los heridos, los enfermos, los que han quedado a la intemperie las mercancías naufragadas son en gran número y justifican la consternación del pueblo.

Victimas militares

Los efectos del furioso temporal se hicieron sentir en una zona muy extensa y ocasionaron buen número de víctimas en el elemento militar.

Los campamentos quedaron completamente arrasados y en la más cruel inclemencia, a la intemperie, con agua hasta la cintura los soldados que estaban acampados.

En Zeluán se hundieron estrepitosamente un horno y una enfermería.

La región de Nador quedó convertida en una inmensa laguna.

De todo este cúmulo de desastres resultaron varios heridos y contusos. Algunos permanecieron mucho tiempo a la intemperie porque se tardó en poder socorrerlos.

Destrozos

Conforme se practican nuevos reconocimientos, se recogen datos y se reciben partes, asciende el número de los destrozos causados por este temporal.

En el material de todas clases, en los telégrafos, en las vías férreas, en los campamentos, son incontables las pérdidas experimentadas.

Se han enviado los primeros socorros.

Entierro de la señora Tubau

Ha fallecido la que fué eminente actriz, gloria del teatro español, María Tubau.

Por disposición de la finada su entierro fué muy modesto.

Asistieron muchos literatos y artistas.

Don Ceferino Palencia, autor y actor dramático, viudo de la señora Tubau, no cesa de recibir manifestaciones de pésame.

Dos noticias

Las huelgas de Barcelona siguen en igual estado, nada se adelantó y no se puede conjeturar como acabarán.

Los rumores referentes al supuesto incidente entre el general Weyler y los centinelas de palacio no se confirman.

El electorero mayor

Se dirigen enérgicos cargos al ministro de la gobernación por la sensada política electoral que ha seguido, por las coacciones y amenazas que al amparo del gobierno se han realizado.

El señor Sánchez Guerra pretende en vano sincerarse y aparecer inocente. Dice que en las Cortes tendrá ocasión de justificarse y de contestar a todos.

Combinación de gobernadores

En breve publicará «La Gaceta» una combinación de gobernadores civiles.

Se incluirá en ella al de Barcelona.

Consejo de Ministros

En Palacio

Ayer se celebró en Palacio el acostumbrado Consejo de Ministros semanal. Lo presidió don Alfonso.

Se desarrollaron los asuntos estudiados en el Consejo que anteayer presidió el jefe del gobierno.

El señor Dato pronunció, según costumbre, un discurso resumen para informar al rey.

Se facilitó a la prensa una nota oficiosa de lo tratado en el Consejo.

Política exterior

En la primera parte de su discurso el señor Dato habló de política exterior y explicó la marcha de los principales asuntos de interés internacional.

Respecto a Marruecos, explicó detalladamente el cambio de impresiones entre Francia y España y los motivos que justifican la permanencia en Madrid del Residente francés y del alto Comisario español, generales Liautey y Marina respectivamente.

Describió la situación porque hoy atraviesa México y las medidas adoptadas por el gobierno para auxiliar a nuestros compatriotas residentes en aquel revuelto país.

Por último el señor Dato cerró su discurso sobre política exterior con la noticia de que merced a la mediación de las potencias se confía en que es un hecho el restablecimiento de la normalidad en los Balcanes. Seguidamente pasó a tratar de

Política interior

Después de dar cuenta de los destrozos causados en Melilla por el temporal habló del resultado de las elecciones

Según el señor Dato el gobierno ha conseguido un señalado triunfo y llevará al Congreso una gran mayoría.

Ahora, añadió el jefe del Gobierno, esperamos la elección de senadores para fijar las fuerzas con que contamos.

Luego puntualizó los temas que se tratarán en el Mensaje de contestación al discurso de la corona y de los proyectos que el Gobierno someterá al examen de las cortes.

Entre estos proyectos al señor Dato fijó la atención de un modo especial en el de presupuestos.

Después del consejo

Terminado el consejo de ministros, estos presentaron a la firma de don Alfonso los decretos pendientes de la sanción regia.

Al despedirse los consejeros, no hicieron los señores Dato y marques de Lema, ministro de Estado.

Los nombrados quedarán en palacio para conferenciar con don Alfonso.

No se sabe de que tratan, pero se supone que debió ser de los proyectos de Francia y España en la cuestión de Marruecos.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—MAHÓN

Crónica nacional

Entierro de la señora Tubau

Ha fallecido la que fué eminente actriz, gloria del teatro español, María Tubau.

Por disposición de la finada su entierro fué muy modesto.

Asistieron muchos literatos y artistas.

Pedid en Cafés y Colmados el Gran Licor



Representante por BALEARES:

Mateo Vives. San Roque, 15. Mahón

MAQUINA DE ESCRIBIR "SENTA,"

de la fábrica Frister & Rossmann de Berlin

premiado por el Estado Prusiano por mérito de Industrial

Escritura visible.—Noventa signos.—Cinta bicolor.—Tecla de retroceso.—Juegos de bolas para el movimiento del carro.—Palancas de acero trabajo y articulaciones de acero endurecido.—Aislamiento instantáneo de la cinta para trabajos de reproducción.

Precio muy económico.

Agente exclusivo en Menorca Tipografía Mahonesa

A los amantes de la lectura

Escogida y extensa colección de obras literarias de los más conocidos autores españoles y extranjeros.

Constantemente se reciben novedades.

Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA



(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Pianos de los Sres. Rodrigo Ten y Comp. de Valencia

Es el mejor instrumento fabricado en España.

DETALLES

J. SINTES

MUEBLES - MAHON.

Cura radical del dolor de cabeza

Se obtiene usando las

Obleas Rosadas G. Pons

No contienen Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

Mil pesetas al que demuestre lo contrario Mil pesetas

Caja, 1'25 pesetas

KOLHISTOL

Cura la Debilidad, Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Esclerofulas, Raquitismos, etc.

Un frasco alivia, dos curan

Su venta cada día extraordinariamente mayor, acredita su bondad.

Precio del frasco, 4 pesetas

De venta: Farmacia G. Pons, Doctor Orfila 12

PATRIA

Sociedad anónima de reaseguros y seguros generales

Capital suscrito: Pesetas, 500.000 Capital desembolsado: Pesetas, 275.000

Domicilio social: Plaza Beato José Oriol n.º 3, principal, Barcelona

Esta Sociedad, establecida legalmente, tiene hechos los depósitos de garantías que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, habiendo sido autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909 para operar en los seguros CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES TERRESTRES Y SOBRE ENFERMEDADES.

Además del seguro contra incendios y de transportes que «Patria» tiene establecidos, dedica especial atención al seguro Popular de enfermedades a pago mensual. Pueden contratar este seguro todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten por lo menos, diez años de edad y no hayan cumplido los cincuenta y dos.

Actualmente cuenta en esta Ciudad con más de 1.400 asegurados.

En el presente año esta Compañía ha satisfecho, por mediación de su agente en Mahón, don Juan Salas Amengual, la cantidad de DOCE MIL NOVECIENTAS OCHENTA PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS por importe de los subsidios correspondientes a trescientos asegurados que han estado enfermos; y actualmente continúa recorriendo a más de cuarenta asociados, que padecen algunas de las dolencias que señala el Reglamento.

Por los datos anteriormente expuestos, puede verse la importancia que tiene el Seguro de enfermedades, y lo conveniente de asociarse a la acreditada Sociedad «Patria» que ofrece sólida garantía.

Para más detalles dirigirse a su agente don Juan Salas, Rector 14, Mahón. Como también al comisionado productor don Rafael Saura, calle de Gracia 35, Mahón.

Publicaciones de la Escuela Moderna

Ultimos libros que acaban de aparecer y se venden en la «Tipografía Mahonesa», Pl y Margall, 25.

F. FERRER GUARDIA.

«La Escuela Moderna». (Póstuma explicación y alcance de la enseñanza racionalista)

«FERRER—Páginas para la Historia», (folleto que contiene la acusación, defensa y sentencia del Consejo de Guerra y la providencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina decretando la irresponsabilidad civil y devolución de bienes)

«PAZ», preciosa tarjeta postal en colores

LA FORTUNA PARA TODOS:

27 MILLONES DE PESETAS

GARANTIAS OFICIALES y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES

(Villa de Madrid, de París y otras): 11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000

UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO. Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos. SEGURIDAD ABSOLUTA.

Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíense

5 Ptas 50, solo y unico pago, en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mutuo, a

EL FOMENTO DEL AHORRO, Diputación 284 BARCELONA y Lauria 37

cuya Dirección remitirá los Números a vuelta de correo.



Se necesitan representantes activos

Caja Mutua Popular

Sociedad Cooperativa de Ahorro

Establecida legalmente en 1.º de Marzo de 1906 y funcionando bajo la inspección del Ministerio de Fomento, de acuerdo con las disposiciones de la Ley de 14 de Mayo de 1908 y Reglamento dictado para su ejecución

Autorizado su funcionamiento e inscrita en el registro de Sociedades de Seguros por . O. de 28 de Julio de 1909

Domicilio social: GRANVIA LAYETANA, 11 PRAL. (REFORMA) BARCELONA

Administrador Delegado: D. Luis de Yzaguirre

Director Regional Cataluña y Baleares: D. José Masip

En Menorca: Agente recaudador: D. Francisco Salom. Comercio, 2 Agente Productor: D. J. Sinerol Vallés, Ramis 41